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електронним та оптичним властивостям. Але однією з ключових перешкод у 

виробництві приладів на основі монокристалів CdTe є етап високоякісної та 

досконолої обробки їх поверхні. Процес ХДП монокристалів у бромовиділяючих 

травильних композиціях дозволяє успішно вирішити дану задачу. Розуміння 

фізико-хімічних особливостей цього процесу може відкрити нові можливості для 

покращення якості та ефективності стану поверхні монокристалів CdTe та 

забезпечити подальший розвиток сучасної електроніки та сонячних технологій. 
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Процеси фотокаталітичного розкладу барвників мають важливе значення 

серед методів очистки водойм від органічних забруднювачів в цілому, а барвників 

зокрема. Суть фотокаталізу полягає в тому, що розчин барвника опромінюють 

видимим або ультрафіолетовим світлом у присутності речовини – каталізатора 

[1-2]. Механізми фотодеструкції різні і залежать також від природи 

фотокаталізатора. Однією із досить ефективних фотокаталітичних реакцій, які 

використовуються для деструкції барвників у водних розчинах є реакція Фентона. 

Реакція названа на честь Генрі Фентона, який відкрив її у 1894 році як реакцію 

специфічного перенесення електронів та утворення активних реакційноздатних 

радикалів [3]: 

Н2О2 + Fe2+ → Fe3+ + OH-+ OH• 

У роботі проведено фотодеструкцію барвника метиленового синього за 

реакцією Фентона відповідно до такої методики: у хімічну склянку мірною 

пробіркою відміряли 15 мл розчину барвника відповідної концентрації, починаючи 

з найменшої концентрації. До розчину додавали 15 мл 3 % розчину Н2О2. Потім 

піпеткою відміряли по 5 краплин розчинів Феруму(ІІ) та Феруму(ІІІ) (концентрація 

солей становила 0,1 М) та залишали розчин протягом 1 хв. Концентрацію до та 

після проходження реакції Фентона визначали фотоколориметрично за довжини 

хвилі 670 нм. 

Ступінь деструкції барвника визначали за формулою:  

Х =
(С0−Ср)

С0
⋅ 100%, 

де С0 та Ср – концентрації барвника до та після фотодеструкції, мг/л. 

У таблиці 1 наведено експериментальні дані фотодеструкції метиленового 

синього за реакцією Фентона. 
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Таблиця 1. 

Експериментальні дані фотодеструкції метиленового синього за 

реакцією Фентона 

С0, мг/ Ср, мг/л Х, % 

2,0 1,4 30,0 

4,0 2,6 35,0 

6,0 4,8 20,0 

8,0 5,9 26,2 

 

Як видно з таблиці, у заданому діапазоні концентрацій барвника (2-8 мг/л) 

середній ступінь фотодеструкції метиленового синього становив близько 30 %, що 

вказує на перспективність використання реакції Фентона для вивчення процесів 

фотодеструкції барвників. 
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Кадмій телурид є одним із найважливіших матеріалів напівпровідникової 

мікроелектроніки, він володіє широким спектром фізико-хімічних властивостей, 

який робить  його придатним для застосування в нелінійній оптиці, радіаційній 

дозиметрії, оптоелектроніці та геліоенергетиці. Якість та надійність роботи,  
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